



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz.ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

12 августа 2020 года, № 169 (7640)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Наша сила, наше счастье — в тебе, родной Узбекистан!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О неотложных мерах по эффективному использованию водных ресурсов и улучшению мелиоративного состояния земель в Джизакской и Сырдарьинской областях

В рамках государственных программ развития ирригации и улучшения мелиоративного состояния орошаемых земель на протяжении последних трех лет в Джизакской и Сырдарьинской областях построено и реконструировано **170,4 км** каналов ирригационной системы, **145,2 км** лотковых и **734 км** коллекторно-дренажных сетей, **33 гидротехнических сооружения**, а также других объектов водного хозяйства.

В результате улучшилась водообеспеченность более **104 тысяч гектаров** орошаемых земель, на **15,6 тысячи гектаров** уменьшилась площадь сильной и средней засоленности, на **28,6 тысячи гектаров** сократилась площадь с близким залеганием грунтовых вод к поверхности земли, на более **85 тысячах гектаров** площади достигнуто устойчивое поддержание мелиоративного состояния.

Тем не менее в Джизакской и Сырдарьинской областях водобеспеченность **93,4 тысячи гектаров** орошаемых земель остается на низком уровне, **109 тысяч гектаров** орошаемых земель средне и сильно засолены.

В результате прорыва дамбы Сардобинского водохранилища большинству объектов водного хозяйства Сардобинского, Акалтынского и Мирзаабадского районов, а также коллектору «Марказий Мирзачул» и питающим его коллекторам нанесен значительный ущерб.

В целях надежного водоснабжения орошаемых земельных площадей, широкого внедрения водосберегающих технологий орошения, улучшения мелиоратив-

ного состояния земель, широкого внедрения достижений науки в производство, а также применения передовых методов обучения в Джизакской и Сырдарьинской областях:

1. Утвердить:

Адресные перечни строительства и реконструкции ирригационных и мелиоративных объектов, а также ремонта мелиоративных объектов в Джизакской и Сырдарьинской областях в 2020—2023 годах согласно приложениям № 1 и 2;

Прогнозные показатели работ по ремонту и восстановлению ирригационных систем за счет средств местного бюджета в Джизакской и Сырдарьинской областях в 2020—2023 годах согласно приложениям № 3 и 4;

Прогнозные показатели работ по ремонту и восстановлению оросительной сети за счет собственных средств ассоциаций водопотребителей, кластеров и фермерских хозяйств в Джизакской и Сырдарьинской областях в 2020—2023 годах согласно приложениям № 5 и 6;

Прогнозные показатели внедрения водосберегающих технологий орошения в Джизакской и Сырдарьинской областях в 2020—2023 годах согласно приложениям № 7 и 8;

Прогнозные показатели внедрения цифровых технологий в управление объектами водного хозяйства, учет воды и ведение мониторинга в Джизакской и Сырдарьинской областях в 2020—2023 годах согласно приложениям № 9 и 10;

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О мерах по реализации проекта «Модернизация сельского хозяйства Республики Узбекистан» с участием Международного банка реконструкции и развития и Международной ассоциации развития

В последние годы реализуются последовательные реформы по развитию сельского хозяйства, внедрению современных рыночных механизмов, развитию современных систем управления и повышению экспортного потенциала в данном направлении.

Важное значение в данном направлении имеет принятие Стратегии развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020—2030 годы.

В результате внедрения кластерной модели производства сельскохозяйственной продукции в последние годы на **125 тысячах гектаров**, или **12 процентах** посевных площадей плодопитомника функционируют кооперации, на **908 тысячах гектаров**, или **88 процентах**, — кластеры.

В целях создания благоприятного агробизнес-климата и цепочки высокой добавленной стоимости, кардинального реформирования деятельности и улучшения материально-технической базы научно-исследовательских учреждений сельского хозяйства, широкого внедрения системы знаний, инноваций и агроХУСТ в сельском хозяйстве на основе мирового опыта, а также совершенствования видов услуг, поддержки развития кооперационных отношений в отрасли и дальнейшего расширения сотрудничества со Всемирным банком:

1. Принять к сведению, что:

а) в целях финансирования проекта «Модернизация сельского хозяйства Республики Узбекистан» (далее — Проект) 20 марта 2020 года Советом дирек-

торов Всемирного банка сроком на **30 лет** одобрено:

выделение Международным банком реконструкции и развития **займа в размере 181 миллиона долларов США**, включая десятилетний льготный период;

выделение Международной ассоциации развития **кредита в размере 100 миллионов долларов США**, включая десятилетний льготный период;

выделение Международной ассоциации развития **льготного кредита в размере 219 миллионов долларов США** с пятилетним льготным периодом;

б) общая стоимость Проекта составляет **659,3 миллиона долларов США**, из них доля Республики Узбекистан составляет в эквиваленте **159,3 миллиона долларов США**, в том числе:

доля в виде предоставления льгот по налоговым и таможенным платежам, оплаты финансовых расходов в период инвестиций — в эквиваленте 124,3 миллиона долларов США;

доля участников Проекта (бенефициаров) — в эквиваленте 35 миллионов долларов США;

в) срок реализации Проекта — шесть лет (2020—2026 годы).

2. Определить приоритетными направлениями финансирования в рамках Проекта:

создание в сельском хозяйстве эффективной системы научных исследований, образования и консультационных услуг, интегрированной с производством;

2

3

4

Узбекистан — государство с великим будущим

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Границы взаимодействия

Переводчик — профессия особого подхода и времени

В нашей стране указом Президента Узбекистана впервые создано Бюро переводчиков при Министерстве иностранных дел. Среди основных задач данной структуры — содействие развитию международного сотрудничества посредством обеспечения качественного перевода на и с иностранных языков.

О том, каково это — стоять у истоков создания подобной организации в Узбекистане, значения и роли переводчиков в сфере международного взаимодействия, а также методах работы и планах на будущее корреспондент ИА «Дунён» побеседовал с директором Бюро переводчиков МИД, дипломатом Икбалином Солиевым.



Бюро переводчиков при МИД Узбекистана было создано во исполнение соответствующего указа Президента.

Данный основополагающим нормативно-правовым документом, положившим начало деятельности организации, отмечены важнейшие задачи, указанные направления работы бюро и определены планы на перспективу.

Среди них — обеспечение синхронного и пословательного сопровождения официальных мероприятий с участием высшего руководства нашей страны, главы и членов правительства, высших должностных лиц зарубежных стран и международных организаций. Кроме того, в наши задачи входит подготовка высококвалифицированных переводчиков из числа выпускников Университета мировой экономики и дипломатии, Узбекского государственного университета мировых языков и прочих профильных высших образовательных учреждений, а также другие направления деятельности.

При этом следует особо отметить, что время для создания такой организации давно настало. Так как в силу некоторых обстоятельств и не зависящих напрямую от внешнеполитического ведомства причин вопросу создания Бюро переводчиков в качестве целостной организационной структуры ранее не уделялось должного внимания, он не находился на актуальной повестке в той форме, в какой мы ее сейчас представляем.

Не было единого понимания самой сложности задачи подготовки высококвалифицированных переводчиков в нашей стране. Как говорится, переводчиками, тем более дипломатами-переводчиками, за ночь не становятся. Это кропотливый труд, который требует особого подхода и времени.

В свое время некоторые ведомства и организации в нашей стране видели в этом «несложную задачу», считая, что можно решить проблему быстро, организовав, например, соответствующие краткосрочные обучающие курсы при каком-либо высшем учебном заведении республики.

Коротко о важном

КОРОНАВИРУС СВЕЖАЯ СТАТИСТИКА

По данным Министерства здравоохранения на 23:30 11 августа

В Узбекистане

ЗАБОЛЕВШИХ 31 983

24 090

УМЕРШИХ 206

Выздоровевших



В мире

ЗАБОЛЕВШИХ 20 152 405

12 388 686

Выздоровевших

737 986

УМЕРШИХ

ОТАВАЙТЕСЬ ДОМА!

Scanning the QR code will quickly take you to our website.

12 августа 2020 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

Позиция

Нет сомнений: лечат, а не калечат

На днях опубликован приказ министра здравоохранения, касающийся критерии лечения и проведения ретроспективного анализа больных коронавирусной инфекцией, который вызвал широкую дискуссию, поскольку в нем говорится о принятии жестких мер в отношении частных медицинских учреждений, о внесении в суды исков по измене их лицензий за лечение пациентов с коронавирусной инфекцией.

Частные клиники были приличены, чтобы оказать помощь людям, которые оказались в шаге от гибели, из-за недоступности услуг скорой помощи и call-центров. Теперь, когда накоплен достаточный опыт, приняты новые стандарты лечения, ситуация стабилизовалась, частные клиники, как говорится, отодвинули, что вызывает у них недовольство.

По мнению их сотрудников, к этим медучреждениям относятся как к чужеродному элементу, их никто не защищает, мол, у них отсутствуют необходимое оборудование, медикаменты, они неправильно лечат. Возникает вопрос: в государственных клиниках лечили правильно? Име-

лось ли там все необходимое? Почему частным клиникам не предоставляли пособия, рекомендации?

Между тем в соответствии с постановлением главы государства «О дополнительных мерах по предупреждению широкого распространения коронавирус-

ства здравоохранения, лишь семь частных клиник в соответствующем порядке заключили договоры.

Согласно документу, ответственным лицам поручено обучение медицинских работников негосударственных медицинских организаций практическим навы-

Акцент

Статьей 6 Закона «Об охране здоровья граждан» на ответственных лиц возложена задача создания условий, стимулирующих развитие частной и других систем здравоохранения. В статье 7 определено, что в Узбекистане действует единая система здравоохранения, которая представляет собой совокупность государственной, частной и других систем здравоохранения. В соответствии с перечнем, установленным Кабинетом Министров, частные медицинские учреждения должны оказывать бесплатное медобслуживание до 20 процентов, эти услуги должны быть финансированы бюджетом.

Каждый инфекции в Республике Узбекистан» от 26 марта 2020 года негосударственным медицинским организациям разрешено оказывать медицинские услуги больным, зараженным коронавирусной инфекцией, в порядке исключения до 1 сентября. По информации отдела по связям с общественностью Министер-

ства здравоохранения, лишь семь частных клиник в соответствующем порядке заключили договоры.

века резерва дезинфекционных средств для полноценного проведения дезинфекционных мероприятий. А вот какие работы были осуществлены в данном направлении — остается ждать ответов на эти и другие вопросы от ответственных лиц.

Статьей 6 Закона «Об охране здоровья граждан» на ответственных лиц возложена задача создания условий, стимулирующих развитие частной и других систем здравоохранения. В статье 7 определено, что в Узбекистане действует единая система здравоохранения, которая представляет собой совокупность государственной, частной и других систем здравоохранения. В соответствии с перечнем, установленным Кабинетом Министров, частные медицинские учреждения должны оказывать бесплатное медобслуживание до 20 процентов, эти услуги должны быть финансированы бюджетом.

Можем ли мы сказать, что ответственные лица в полной мере соблюдают вышеуказанные законы и постановления? В сложной эпидемиологической ситуации, возникшей в стране в результате пандемии, рассматриваются ли ответственные сотрудники одинаково все звенья системы здравоохранения и

фокусируют ли все внимание на улучшении ситуации? Привлекаются ли частные клиники к государственным проектам, процессам развития здравоохранения страны? Как правительство стимулирует представителей негосударственных медучреждений, взявшись на себя часть бремени государственной медицинской системы, которая в связи с пандемией оказалась в трудной ситуации? Мы ждем ответов от ответственных чиновников и на эти вопросы.

Возведение инвесторами в нашей стране медучреждений, поставка современных медицинских технологий, инвестирование в систему зависят от того, насколько развита в стране единая система здравоохранения, представляющая собой совокупность государственной и частной систем. Поэтому от соответствующих госорганов ждем как ответов на поставленные нами вопросы, так предложений и рекомендаций по оздоровлению медицинской системы нашей страны.

Одилжон ИМИНОВ,
председатель Комитета
Сената Олий Мажлиса
по вопросам науки,
образования и
здравоохранения.

В Сенате Олий Мажлиса

Как помочь бизнесменам?

В Сенате Олий Мажлиса прошла онлайн-встреча, посвященная вопросам развития женского предпринимательства.

Были обсуждены конкретные векторы сотрудничества между Комиссией по вопросам обеспечения гендерного равенства, Комитетом Сената по вопросам женщин и гендерного равенства и Государственным фондом поддержки предпринимательской деятельности в данном направлении. Их представители наметили общий план взаимодействия, остановившись на вопросах, требующих решения.

По их мнению, многие женщины, желающие открыть свое дело, не в курсе имеющихся в нашей стране возможностей в данном направлении. Проведение же широкой пропагандистской работы позволило бы исправить положение. Это явится первоочередным направлением сотрудничества между комиссией, комитетом и фондом. Говорилось об оказываемом фондом содействии деловым людям в случаях, когда залогового обеспечения недостаточно при получении предпринимателями кредитов в банках, а проценты кредитов невероятно высоки. Фонд дает гарантию на 50 процентов сум-

мы кредитов коммерческих банков. Им предоставляется компенсация за покрытие процентных расходов по этим кредитам.

Однако многие предприниматели, в том числе женщины, не в курсе подобных норм. Необходимо широкое информирование о деятельности фонда, располагающего специальными квотами для поддержки деловых женщин.

В сотрудничестве данные структуры смогут эффективнее проводить работу по расширению рядов предпринимателей, организовывать для начинающих бесплатные учебные курсы. Будут привлекать специалистов, которые научат составлять бизнес-планы и воплощать проекты, помогут получить кредиты в коммерческих банках. Возьмут, можно сказать, шефство над бизнесменами, и после запуска стартап-проектов женщины-предприниматели смогут опираться на помощь Комиссии по вопросам обеспечения гендерного равенства, Комитета по вопросам женщин и гендерного равенства и Фонда поддержки предпринимательской деятельности.

По итогам мероприятия стороны утвердили программу мер по осуществлению совместной деятельности.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Кредиты предоставляют и на удалении

В соответствии с постановлением Кенгаша Законодательной палаты Олий Мажлиса Комитетом по бюджету и экономическим реформам организовано слушание о проделанной работе коммерческими банками за первое полугодие по предоставлению населению финансовых услуг, поддержке малого и среднего бизнеса и расширению банковской деятельности в регионах.

В слушании приняли участие представители Народного банка, «Микрокредитбанка» и «Агробанка». В условиях пандемии на коммерческие банки возложена задача активнее развивать удаленную обслуживание и ускорять процесс трансформации. По информации Народного банка, был принят ряд значительных позитивных шагов для преобра-

зования банковского сектора, в частности, внедрение новых инновационных услуг и развитие удаленных телекоммуникаций. Народный банк, являясь одним из крупнейших финансовых институтов страны, выдает кредиты, применив оперативное решение, внедрив механизм, позволяющий автоматически допустить к стандартным кредитам через «кредитный модуль» в среднем за пять—десять минут.

В период карантина было введено 16 новых инновационных банковских услуг для поддержки населения и бизнеса. Через национальную платежную систему «UzPay» можно быстро, безопасно и по доступным тарифам отправить любые суммы из любой точки Узбекистана.

«Микрокредитбанк» в первом полугодии 2020 года малоизвестному бизнесу, частному предпринимательству и населению на-

правлено 1 триллион 374,5 миллиарда сумов. Эти кредиты содействовали созданию около 12 300 рабочих мест.

В целях повышения качества обслуживания клиентов восьмистадийная практика выделения однотипных розничных кредитов была сокращена до трех этапов, в результате кредиты выдаются в течение часа вместо трех дней. Объем дистанционного банковского обслуживания «Микрокредитбанка» увеличивается. Удаленных вкладов было открыто 2 736 на сумму 28,5 миллиарда сумов. Онлайн-кредитов выдано 18 854 клиентам на 29,1 миллиарда сумов.

Значительную работу провел «Агробанк» в выделении кредитов, которые послужили формированию источника дохода и самозанятости населения в сельской местности. В 2020 году банк планирует предоставить

кредиты на сумму 1,4 миллиарда долларов (13,1 триллиона сумов). За шесть месяцев текущего года в различные секторы экономики было направлено 11,1 триллиона сумов кредитов.

На слушании было сказано, что кредиты для юридических лиц выделяются на пополнение оборотных средств малого и среднего бизнеса, что позволяет этим предприятиям держаться на плаву.

Внедрение «Агробанка» мобильных приложений в условиях пандемии помогает осуществлять платежи, получать кредиты и вклады, а также пользоваться многими банковскими услугами удаленно и онлайн.

Во время заседания комитета коммерческие банки дали подробные ответы на вопросы участников о своей деятельности, в том числе о продлении срока кредитов на пополнение

оборотного капитала с 18 до 30 месяцев, введении «фабрики проектов» и изменении процентных ставок по иностранным кредитам. Намечен план сотрудничества банков с комитетом по привлечению средств фонда «Yoshlar — Kelajagimiz» для компенсации выдачи студентам льготных образовательных кредитов.

На встрече отмечалось, что формирование современной банковской системы, внедрение комплексных изменений, направленных на повышение инвестиционной привлекательности и внедрение новых стандартов услуг, играют важную роль в развитии экономики, поддержке предпринимательства и повышении позиций банковской системы в международных рейтингах.

«Народное слово».

Накануне

Брифинг в предверии веб-форума

12–13 августа пройдет Самаркандский веб-форум по правам человека, посвященный актуальным вопросам поощрения прав молодежи. В Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан состоялся брифинг по подготовке к форуму.

На мероприятии директор Национального центра Республики Узбекистан по правам человека Акмал Саидов, ректор Ташкентского государственного юридического университета Раҳимжон Ҳакимов и председатель общенионального движения «Юксалиш» Бобур Бекмуродов представили информацию о цели Самаркандского веб-форума, темах, которые будут обсуждены в ходе него.

Желание принять участие в данном онлайн-форуме уже выразили более 1 000 человек — руководители молодежных структур в системе Организации Объединенных Наций, Европейского союза, Организации исламского сотрудничества, Содружества Независимых Государств, Африканского союза, представители дипломатического корпуса, международных, региональных и национальных институтов по правам человека, институтов гражданского общества, молодежных организаций, ученые и эксперты.

В ходе мероприятия участники смогут подробно рассмотреть проблемы, связанные с обеспечением прав молодежи, обсудить вопросы совершенствования международных и региональных механизмов в данном направлении.

На форуме проект Конвенции ООН о правах молодежи, подготовленный на основе предложения Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, выдвинутого на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, впервые будет представлен на обсуждение ведущих мировых экспертов. В ходе обсуждения каждый гражданин сможет высказать свою предложение и мнения.

Проект Конвенции о правах молодежи размещен на официальном сайте (<http://www.asianforum.uz/>) форума.

Г. ХОННАЗРОВ,
корр. УзА.

Аграрный сектор: раскрыть потенциал

1 → Мы говорим о новой структуре, экспертах, оказывающих широкий спектр помощи не только в информационном аспекте, но и в техническом. Мы говорим о сервисе, легко доступном по всей стране, двери которого открыты для каждого фермера, которому нужна помощь. Фермеры получат информацию для последующего роста и развития.

Сергий ЗОРЯ, ведущий экономист по вопросам сельского хозяйства Всемирного банка:

— Мировой опыт показывает, что именно наука и технологии, улучшение качества продукции, повышение квалификации фермеров, фитосанитарные и санитарные мероприятия, развитие инфраструктуры, другие программы, предусмотренные проектом, способствуют модернизации сельского хозяйства, повышению его продуктивности, уровня рентабельности.

Это крепкий фундамент, который будет использован в будущем для достижения более качественных результатов при финансировании сельского хозяйства как со стороны Государственного бюджета Узбекистана, так и с помощью дополнительных программ международных партнеров.

Виктор АВТОНОМОВ, заведующий лабораторией НИИ селекции, семеноводства и агротехнологий выращивания хлопка:

— Мы уже много лет нуждаемся в передовых технологиях, новых локальных сортах. Не секрет, что последние 20–30 лет у нас высеваются практически одни и те же сорта, что ведет к отставанию в области хлопководства от развитых стран. Устарела методическая база, отсутствует лабораторное оборудование. Хромает система подготовки молодых кадров. При использовании современных методических подходов, о чем говорится в постановлении, можно сделать много на благо Узбекистана. В течение нескольких лет решить вопросы создания своих сортов, агротехнологий, средств защиты.

Эдриан НИЛ, советник Европейского союза по сельскому хозяйству:

— Содействие в модернизации аграрного сектора Узбекистана — это важный проект Всемирного банка. Будут привлечены значительные средства, которые улучшат конкурентоспособность сферы в ближайшие годы. Основная суть проекта — содействие во внедрении новых технологий в сельское хозяйство, проведении исследований. Инвестиции будут направлены в новые агротехнологии и повышение квалификации кадров. Европейский союз поддерживает данный проект финансированием. Мы верим, что это поспособствует модернизации аграрного сектора и позволит Узбекистану успешно конкурировать на мировом уровне.

«Народное слово».

